

元旦期间将有300余项特色活动举办

上海元旦春节期间文旅商体展系列活动安排出炉

□ 记者 王葳然

本报讯 昨天下午，市政府新闻办举办2026年跨年迎新季系列主题活动发布会。记者会上获悉，目前，上海“跨年迎新季”文旅商体展联动已于昨日启动，将持续至2026年3月3日，横跨元旦、春节与元宵三大节日。其中，元旦期间，市区两级部门将推出300余项特色活动，包括文艺演出132场、演唱会13场，以及文博美术展134项；春节长假期间，将有近400项特色活动。

据市商务委介绍，节日期间，上海将以生肖“马”为主题，推出“寻马送福”活动，吸引消费者打卡体验，根据集马数量，可获得商圈伴手礼、消费积分、购物礼券、新年福袋等多种形式福利，其中，陆家嘴商圈将联合小红书平台发起“集赞”活动，徐家汇商圈将打造“毛茸茸”马年新春创意街区等。记者了解到，全市12个重点商圈属地区政府投入财政资金超9000万元，将用

于发放商圈零售餐饮消费券、开展满减及抽奖活动。

同时，市文旅局在会上介绍称，元旦假期三天，全市共将开展27场跨年迎新活动，经典品牌“上海新年第一游”将首推“双主场”模式，其中宝山主会场活动设在上海国际邮轮旅游度假区，将集中推出无人机表演、新年音乐会、二次元主题集市等44项精彩活动；徐汇主会场活动设在西岸梦中心，将推出“百个地标”“千条线路”“万张票根”等多种玩法。

此外，在体育赛事活动方面，跨年迎新期间，在上海举办的全国级以上体育赛事有19场。为此，市体育局表示，上海还计划举办群众性赛事活动40余场，元旦当天围绕新年登高和跑步主题，推出“新年第一跑”活动，整合全市多场次的迎新跑活动及商圈资源，以东方明珠为主会场联动多个跑步分会场及多元消费场景，打造全城开跑的沉浸式体育嘉年华。

铁路上海站元旦假期运输方案出台

预计发送旅客超220万人次

□ 记者 王葳然

本报讯 昨天，记者从铁路上海站获悉，铁路2026年元旦运输期限自2025年12月31日起至2026年1月4日止，共计5天，铁路上海站预计发送旅客超220万人次，较2024年元旦假期增长10.4%。1月1日，铁路上海站将迎来假期客流最高峰，预计发送旅客57万人次，而1月3日为该

站返程客流最高峰。

截至目前，铁路上海站在高峰运行图的基础上，已增开安徽、沪宁、苏北、徐州等热门方向旅客列车76列，其中0至5时的夜间高铁开行14列；此外，车站还将实时关注客流情况，通过加开列车、动车组重联、普速列车加挂车厢等方式适时增加运力，最大限度满足广大旅客的出行需求。

沪嘉高速-嘉闵高架联络线新建工程正式通车

□ 记者 王葳然 陈颖婷

本报讯 记者昨日从市交通委获悉，经过3年多的建设，沪嘉高速—嘉闵高架联络线新建工程于昨天正式通车。

沪嘉高速—嘉闵高架联络线新建工程位于嘉定区，西起嘉闵高架，东至沪嘉高速，全长约1公里。其中，新建主线高架，道路等级参照城市快速路标准设计，规模为双向6车道，设计时速为60公里；东、西端分别与沪嘉高速、嘉闵高架新建互通立交，匝道规模均为单向2车道，设计时速为40公里；此外，拓宽改建地面辅路真南路、尚仁路为双向6快2慢规模。

联络线主线高架限高5米，全天禁

止载货机动车、行人、非机动车（含残疾人专用车）、摩托车（含轻便摩托车）、专项作业车、悬挂教练汽车号牌和试验用临时行驶车号牌车辆、运载危险品车辆以及《上海市道路交通管理条例》规定的其他车辆通行。

工程通车后，将进一步加强区域路网之间的快速交通联系，分流路网交通压力，提升嘉定、宝山、普陀沿线区域与虹桥枢纽的协同联动效能，促进区域一体化发展。

据市交通委介绍，该工程在临近居民区及学校的路段采用全影型声屏障设计，最大化阻隔高架噪音，同时兼顾车辆驾驶人员视觉体验，避免“隧道效应”。



元旦来临 消费市场“热”力十足

□ 记者 沈媛 摄影报道

本报讯 即日起，南京路步行街将启动“南京路和你一起迎新年”活动。本次活动推出“线上引流+线下转化”双轮驱动模式，再次用千万元消费券

撬动迎新消费，并结合30余家商户延长营业时间至凌晨、老字号焕新升级等举措，打造一场融合数字科技、文化传承与消费创新的跨年盛宴。

图为南京路步行街一家商场内，很多顾客前来消费

情系母校 薪火相传

——上海市市南中学165周年校友返校日侧记

冬阳和煦，暖意盈园，跨越年代的校友们重聚于此，在熟悉的景物与崭新的气象中，共忆青春岁月，畅叙同窗情谊，展望母校未来。2025年12月28日，上海市市南中学迎来建校165周年校友返校日。本次活动以“校友聚力 共筑华章”为主题，通过一系列精心设计的环节，让重逢充满温情，令记忆闪耀光芒。

暖场寄情：礼袋载厚谊，名册系长情

校门处的签到处早早便热闹起来。学校按毕业年代划分六组签到处，从1949—1965届至2011—2025届，校友们在对应届别前有序排队，形成一道跨越时空的人潮风景。完成签到的每位校友都获赠一份特制礼袋，上印“校友聚力共筑华章”主题与校徽，袋内装有复刻自“清心”时期、建校150周年等不同阶段的金属校徽纪念套组，凝聚着母校对学子的深深牵挂。2011届及以后的校友还收到了《人才从市南走出——市南（清心）中学建校165周年部分校友录Ⅱ（修订本）》。红色封面的名册记录着近年毕业生姓名，翻动书页时，往日同窗的名字跃然眼前，引得众人感慨万千。一份礼袋、一本名册，不仅是纪念之物，更是母校与学子之间情感的载体，让重逢从一开始便浸润在感动之中。

校园拾忆：光影凝瞬间，才艺焕青春

签到之后，校友们纷纷走向校园各打卡点。“定格时光·我与母校合影”环节中，无论是白发苍苍的耄耋校友，还



是意气风发的青年学子，皆在标志性建筑前驻足留影。有人与旧友并肩，有人独站教室门外，笑容在镜头中被永恒定格。与此同时，操场上的“青春飞扬·市南学子才艺展示”分场次上演。在校学生以歌舞、乐器、朗诵等节目，展现朝气蓬勃的校园风貌。琴声悠扬，舞姿飘逸，仿佛将时光拉回往昔，不少校友跟随节奏轻轻哼唱，掌声阵阵。一位1990届校友动情说道：“看到他们的表演，就像看见当年的我们。母校的青春从未褪色。”移步清心馆，“岁月如歌”校史展览以老照片、旧教具、荣誉证书等实物，静静述说165年办学历程。校友们在此驻足凝望，互相分享往事点滴；中意楼展厅内，“墨韵留痕·刘雨婷同学书法个展”则呈现了在校生的艺术才情。笔力遒劲的作品吸引众人品鉴拍照，老校友连连称赞：“学子素养如此全面，可见母校育人用心之深。”

共话传承：围坐叙旧事，志愿暖人心

班级教室化为“同窗共叙·各届校友聚会”的温馨场所。不同年代的校友围坐畅谈，从青葱趣事聊到人生近况，笑语欢声不绝于耳。为保障活动顺畅，每班配有三位学生成志愿者，他们热情引导、贴心服务，以年轻的身影传递着母校的温暖，也成为校友眼中一道亮丽的风景。

日影渐斜，活动渐近尾声，校友们依依作别。165载风雨育人路，市南中学始终承载着学子们的青春与梦想；一朝重聚，深情如故。此次返校日不仅是一次回忆之旅，更是一次精神的接力。校友们带着祝福奔赴四方，而市南中学亦将继续坚守初心，在教育的道路上稳步前行，续写新的华章。

